

ЗВЕЗДА

Орган Кузнецкого райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

15 (1862)

Воскресенье, 20 февраля 1955 г.

Год издания 23-й
Цена 10 коп.

Не медлить с подготовкой и засыпкой семян

Состоявшийся в январе Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза принял развернутую программу мощного подъема животноводства и зернового хозяйства, являющегося основой всего сельскохозяйственного производства. Пленум поставил неотложную задачу — обеспечить к 1960 году валовой сбор зерна в стране не менее 10 миллиардов пудов в год.

Одним из важнейших условий получения высокого урожая является обеспеченность колхозов доброкачественными сортами семенами зерновых и других культур.

Многие колхозы по-хозяйски заботятся о судьбе будущего урожая. В сельхозартели «Боец», Сары-Чумышского сельсовета, еще с осени засыпаны семена, тщательно очищены от сорняков и бережно хранятся в общественных амбарах.

Засыпали семена на весь яровой клин и ведут усиленную их подготовку колхозы имени Хрущева, имени Молотова (2-Бенжерен), имени Карла Маркса и другие.

Но не везде этому решающему участку борьбы за хлеб придают важное значение. По данным МТС по району к общему плану посева не хватает 2300 центнеров семян зерно-бобовых культур. Крайне медленными темпами ведется очистка имеющегося семенного фонда. Анализы райсемлаборатории свидетельствуют о том, что значительные партии посевного зерна не соответствуют посевному стандарту, нуждаются в дополнительной обработке. Это объясняется тем, что многие колхозы, их руководители беззаботно относятся к засыпке и подготовке семян.

Нельзя, например, мириться с тем, что в колхозе имени Димитрова не хватает более трехсот центнеров семенного материала, а колхозы «Память Орджоникидзе», имени Кирова и имени Калинина до сего времени не занимались проверкой посевных качеств семенного зерна.

Тщательно и своевременно подготовиться к весне, помочь колхозам заложить прочные

основы высокого урожая — прямой долг специалистов сельского хозяйства МТС. Они обязаны осуществлять повседневный контроль и руководство ходом засыпки, очистки семян, их проверки на всхожесть. Однако поступающие сигналы говорят, что некоторые агрономы на местах устранились от этой работы. Взять, к примеру, колхоз «Советская Сибирь». Он полностью обеспечен семенами, но подработка и очистка здесь проводится плохо. Зерноочистительные машины используются не на полную мощность. В склады, где хранится семенное зерно, проникает снег. И все это происходит на глазах агронома МТС т. Козырод.

Допускают запаздывание с очисткой семян колхозы «Память Ильича», «Новая жизнь» и ряд других.

Тревожное положение в районе создается с засыпкой семян картофеля. Из требующегося количества 24 тысяч центнеров колхозы располагают только пятью тысячами. Этот пробел необходимо устранить. Надо сейчас, не откладывая дело на долгий срок, организовать закупку картофеля у колхозников, рабочих и служащих.

Пленум ЦК КПСС, обсуждая пути быстрого увеличения производства продуктов животноводства, особое внимание уделил расширению посевов кукурузы. Надо сказать, что в нашем районе этот обильный источник увеличения кормовых ресурсов недооценивался и использовался крайне плохо. В текущем году колхозы и МТС должны принять энергичные меры к изысканию семян кукурузы, расширению ее посевов. Ценнейшая культура — кукуруза должна получить во всех колхозах района широкое распространение.

Большие и ответственные задачи стоят перед сельским хозяйством в 1955 году. Руководителям колхозов, агрономам необходимо в кратчайший срок принять все меры к тому, чтобы полностью засыпать семенные фонды, усилить их очистку и добиться, чтобы каждый колхоз обеспечил себя полноценными семенами на всю площадь посева.

Лучшие работники фермы

На животноводческой ферме колхоза имени Сталина добросовестно трудятся овцеводы Мария Иванова и Мария Илюгина. Закрепленные за ними группы овец зимуют благополучно. Экономно расходуют тт. Иванова и Илюгина корма.

Среди доярок старательнее других работают А. Смольни-

кова, М. Кулавских и А. Ковальчук. В прошлом году за свой честный труд они получили дополнительную оплату. В 1955 году они стремятся добиться еще лучших результатов.

Макаренко,
и. о. председателя колхоза.

27 февраля — выборы в Советы

Голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных МАЛЫШЕВА Вячеслава Александровича,

выдвинутого кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кузнецкому избирательному округу № 368 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Томусинская 1-2», Томского стройуправления, Мундыбашской аглофабрики, Кузнецкой МТС и колхозниками сельхозартелей «Сталинский путь» Кузнецкого района и имени Свердлова Кузнецкого района

Товарищ Малышев Вячеслав Александрович родился в 1902 году в городе Усть-Сысольске Вологодской губернии (ныне город Сыктывкар Коми АССР) в семье учителя народной школы. В 1920—1924 годах тов. Малышев В. А. работал слесарем в Великолукских железнодорожных мастерских и учился в железнодорожном техникуме. В 1924—1930 годах — слесарь депо Подмосквовия Московско-Белорусской железной дороги, помощник паровозного машиниста и машинист.

В 1934 году тов. Малышев В. А. окончил Московский механико-машиностроительный институт имени Баумана и по 1939 год работал конструктором, старшим конструктором, заместителем главного конструктора по дизелям, начальником дизельного цеха, главным инженером и директором Коломенского завода имени В. В. Куйбышева.

В феврале 1939 года тов. Малышев В. А. был назначен народным комиссаром тяжелого машиностроения. С 1941 по

1952 год работал: народным комиссаром танковой промышленности, министром транспортного машиностроения, председателем Государственного комитета Совета Министров по внедрению передовой техники в народное хозяйство, министром судостроительной промышленности.

С 1940 года тов. Малышев В. А. — заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, затем заместитель Председателя Совета Министров СССР, министр тяжелого и транспортного машиностроения СССР. С 1953 года — министр среднего машиностроения СССР, с декабря 1953 года одновременно заместитель Председателя Совета Министров СССР.

Товарищ Малышев В. А. с 1926 года член Коммунистической партии Советского Союза. На XVIII и XIX съездах КПСС он был избран членом Центрального Комитета партии.

Советское правительство высоко отметило заслуги тов.

Малышева В. А. перед Коммунистической партией и советским народом в развитии народного хозяйства нашей страны. Ему присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда, лауреата Сталинской премии. Тов. Малышев В. А. награжден четырьмя орденами Ленина, орденом Суворова первой степени, орденом Кутузова первой степени и медалями.

Товарищ Малышев В. А. — видный советский государственный деятель, депутат Верховного Совета СССР.

Товарищ Малышев Вячеслав Александрович — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся — 27 февраля 1955 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища

МАЛЫШЕВА ВЯЧЕСЛАВА АЛЕКСАНДРОВИЧА!

А. Я. Нефедов у своих избирателей

На руднике Темир-Тау состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся товарищем Нефедовым А. Я.

14 февраля зрительный зал клуба горняков заполнили рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия.

Предвыборное собрание открывает председатель участковой избирательной комиссии тов. Гусев С. М. и предоставляет слово доверенному лицу избирательного округа № 128 по выборам в областной Совет тов. Евдокимову. Он говорит, что коллектив горняков рудника Темир-Тау, колхозники сельскохозяйственной артели «Ленинский путь», Широко-Луговского сельсовета, на своих предвыборных собраниях единодушно назвали своим кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета Александра Яковлевича Нефедова.

Оратор рассказывает о жизненном пути и трудовой дея-

тельности кандидата. Товарищ Нефедов родился в 1912 году в деревне Бурково Тульского района Тульской области. В 1928 г. он окончил 6 классов средней школы, а затем поступил учеником слесаря в фабрично-заводское училище одного из тульских заводов.

Получив специальность слесаря, тов. Нефедов А. Я. стал работать в опытной мастерской завода. Но молодого рабочего никогда не покидало желание получить образование. Поэтому тов. Нефедов, как и многие тысячи молодых рабочих нашей страны, работая на заводе, одновременно учился в рабфаке.

В 1932 г. тов. Нефедов вступает в члены КПСС. После окончания института, в 1933 году, он работает инженером Киевской телефонной станции. В годы Великой Отечественной войны был командирован на работу в Кузбасс. Сейчас он работает начальником Кемеровского областного управления Министерства связи СССР. Александр Яковлевич — ква-

лифицированный специалист, способный организатор в деле развития и усовершенствования связи в нашей области.

В заключение выступающий призывает избирателей в день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся — 27 февраля 1955 года — единодушно голосовать за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища Нефедова Александра Яковлевича.

На трибуне — учительница Темир-Тауской средней школы тов. Макарова. Поддерживая кандидатуру тов. Нефедова А. Я., она обращается к нему от имени коллектива учителей с просьбой разрешить вопрос о строительстве в Темир-Тау нового здания средней школы.

Тепло встреченный собравшимися выступил кандидат в депутаты Александр Яковлевич Нефедов. Он горячо благодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие и заверил их, что не пожалеет сил, чтобы оправдать это доверие.

Встречи избирателей с кандидатами

В колхозах Нижне-Кинерковского сельсовета проходят встречи избирателей с кандидатами в депутаты районного и сельского Советов депутатов трудящихся.

Недавно в сельхозартели «Память Ильича» состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Кузнецкого районного Совета М. Ф. Москаленко. Выступившие на собрании тт. Выдрыч, Максимов, Кривошеков и другие говорили, что Мария Федоровна Москаленко является пример-

ной колхозницей и достойным кандидатом и призвали членов артели голосовать в день выборов в Советы за товарища Москаленко М. Ф.

В заключение выступила кандидат в депутаты М. Ф. Москаленко, которая тепло благодарил избирателей и заявила, что их доверие она оправдает с честью.

Встречи также состоялись с кандидатами в депутаты Нижне-Кинерковского сельского Совета председателем колхоза А. Е. Сарapultовым и комбай-

нером МТС К. П. Цимбаленко. На собраниях избиратели высказывали много предложений в наказ своим избранным. В ответных словах кандидаты благодарили избирателей за оказанное им доверие и говорили, что эти наказы будут выполнены.

Активно проходят встречи избирателей с кандидатами в депутаты Нижне-Кинерковского сельского Совета депутатов трудящихся в колхозе имени Сталина.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшить дело
самообразования коммунистов

Важнейшим методом овладения марксистско-ленинской теорией является испытанный на опыте старшего поколения членов партии метод самостоятельного изучения истории и теории Коммунистической партии.

В этом учебном году в районе значительная часть коммунистов и беспартийных товарищей избрали самостоятельную форму работы над повышением своей марксистской подготовки. 142 человека изучают самостоятельно историю партии, 103 человека — произведения классиков марксизма-ленинизма, более 40 — политическую экономию, 7 человек — философию, многие читают литературу по вопросам текущей политики.

В районе имеются все возможности для того, чтобы оказать всем самостоятельно изучающим квалифицированную помощь, помогать им глубже разобраться в интересующих их вопросах. Наши партийные библиотеки располагают значительным количеством разнообразной политической литературы, имеется достаточное количество лекторов и консультантов.

В партийной организации Мундыбашской аглофабрики 33 человека самостоятельно изучают политическую экономию. В помощь им организовано чтение цикла лекций. Уже прочитаны лекции на тему «Предмет политической экономии», «Докапиталистические способы производства» и др., которые охотно посещаются товарищами. Приступила к чтению цикла лекций по истории партии партийная организация рудника Темир-Тау. Но это только одно из средств помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Этим партийным организациям следует шире практиковать проведение хорошо подготовленных теоретических собеседований по тем или иным вопросам, которые вызовут еще больший интерес к изучению.

Однако в ряде партийных организаций дело самообразования коммунистов учено на самотек. Так, секретаря партийной организации Мундыбашского железнодорожного узла тов. Ковешникова и заведующую партийной библиотекой тов. Порхачеву интересует только формальная сторона дела: сбор сведений о том, кто что изучает.

Такой контроль за работой самостоятельно изучающих нужен только для отчета и сводки, но положение дел он не меняет. На узле не организовано чтение лекций, проведение консультаций и теорети-

ческих собеседований, мало уделяется внимания вовлечению коммунистов в активную общественную работу, не создается общественное мнение партийной организации против тех, кто ничего не читает, перестает интересоваться политическими вопросами и плохо справляется со своей повседневной работой.

В партийной организации райисполкома несколько самостоятельно изучающих и некоторые из них избрали эту форму учебы только для того, чтобы ничего не делать. Несколько лет подряд состоял слушателем районной партийной школы начальник эксплуатационного отделения сельэлектротов. Рогов. И хотя в течение всего учебного года он посещал в школе не более 3—4 занятий, такая форма учебы его не удовлетворяла, поэтому он решил изучать историю партии самостоятельно. С начала занятий прошло более полугода. О результатах «учебы» тов. Рогова говорят его практические дела. Он появляется пьяным в рабочее время, не стесняется пить и прямо в кабинете, окружил себя родственниками, ослабил требовательность к подчиненным.

В этой же парторганизации числятся самостоятельно изучающими тт. Чикишев, Поляков, Истигешев, но над повышением своего политического уровня они работают очень слабо, а в практической деятельности, в поведении и быту допускают серьезные ошибки. Партийная организация не может оставаться к этому равнодушной и должна серьезно поправить этих товарищей, чтобы заставить их выйти из состояния буйствования и узкого делательства.

Возросший интерес к самостоятельному изучению марксистско-ленинской теории требует от партийных организаций по-настоящему решить вопрос, как лучше оказывать помощь коммунистам в самообразовании, как направлять эту работу, как контролировать. А это возможно только при условии, если партийные организации будут видеть каждого коммуниста, постоянно знать его интересы, во-время приходить на помощь. Для улучшения дела политического самообразования нужно использовать все формы помощи самостоятельно изучающим: чтение лекций, проведение теоретических собеседований и семинаров, консультаций, вовлечение коммунистов в активную партийную жизнь.

Т. Чернобровцева,
зам. зав. отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

По материалам „Звезды“
„О доставке газет“

Газета „Звезда“ под таким заголовком опубликовала 27 января заметку П. Устюжанина. В ней говорилось о несвоевременной доставке газет подписчикам.

Заместитель начальника районной конторы связи т. Новиков сообщил нам, что факты, изло-

женные автором, подтвердились. Заметка т. Устюжанина обсуждалась на производственном совещании почтовых работников Мундыбашского отделения связи. Имеющиеся недостатки устранены и приняты меры к недопущению их в дальнейшем.

По нашему
району

Механизаторы учатся

При Кузедеевской МТС ежегодно в осенне-зимний период работают трехмесячные курсы трактористов. В текущем году здесь обучается 22 человека. Они изучают устройство и принцип работы дизельных тракторов, основы агротехники, слесарное дело.

Особенно хорошо учатся курсанты В. Батайкин, П. Решетников (колхоз «Боец»), И. Козлов (колхоз «17 партсъезд»), тракторист бригады № 1 П. Коншаров и другие.

П. Федоров.

Семинар
пропагандистов

15 февраля в райкоме партии состоялся семинар пропагандистов кружков и политшкол сети партийного просвещения.

Для участников семинара секретарь РК КПСС тов. Молчанов Б.А. сделал доклад «Установление январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства продуктов животноводства и задачи районной партийной организации».

Лекцию на тему «Как использовать художественную литературу в пропагандистской работе» прочитала заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС тов. Чернобровцева Т.С.

С обменом опыта работы выступили пропагандисты тт. Воронцов (Темир-Тау), Пузенко (Мундыбаш), Шаронов (Одра-Баш).

Концерт для избирателей

Интересный вечер для избирателей села Мунай организовали участники художественной самодеятельности колхоза «Правда». Перед началом вечера учительница Кандалепской семилетней школы М. Е. Уварова прочитала лекцию «Любовь, брак и семья в социалистическом обществе».

Затем был дан концерт. С большим вниманием присутствующие прослушали песни «Партия — наш рулевой», «Уральская рябинушка», «Черемуха» в исполнении хора, рассказы, стихи и другие номера.

К. Мосолова,
заведующая Мунайским клубом.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Новая мирная инициатива
Советского Союза

Советское правительство, обеспокоенное опасным положением, создавшимся в районе Тайваня и других китайских островов в результате вмешательства США во внутренние дела Китайской Народной Республики, выступило с новым предложением, направленным к сохранению и упрочению мира на Дальнем Востоке. В начале февраля Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял британского посла в Москве и сделал ему заявление по тайваньскому вопросу. В заявлении указывается, что позиция, занятая США и Англией в Совете Безопасности Организации Объединенных Наций, сделала невозможным законное и беспристрастное рассмотрение в нем вопроса о положении в районе Тайваня и других китайских островов, а также принятие Советом надлежащих мер к уменьшению напряженности в этом районе земного шара.

В связи с этим Советское правительство, преследуя цели укрепления мира и уменьшения международной напряженности, предложило, чтобы страны, особенно заинтересованные в урегулировании положения, сложившегося в районе Тайваня, рассмотрели этот вопрос на специальной конференции. В конференции могли бы принять участие Китайская Народная Республика, США, Англия, СССР, Франция, Индия, Бирма, Индонезия, Пакистан и Цейлон. По мнению Советского правительства, конференция могла бы состояться в феврале нынешнего года в

Шанхае (Китай) или в Нью-Дели (Индия).

Предложение Советского правительства мировая общественность встретила с большим удовлетворением.

Индийская газета „Тедж“, разбирая советское предложение о созыве международной конференции для обсуждения тайваньского вопроса, пишет: „Мы считаем, что русское предложение разумно и что эта конференция будет полезна“. Член парламента Индонезии Диапари, касаясь советского предложения, отметил, что оно „дает возможность разрешить проблему Тайваня мирным путем и способствует уменьшению международной напряженности“. Одобрив предложение Советского правительства, индонезийская газета „Берита Индонезия“ пишет: „То, что называется гоминдановским режимом на Тайване, является фактически колониальной властью Америки“. Страны Азии и Африки, по мнению газеты, должны совместно выступить за разрешение проблемы Тайваня и ликвидацию американского колониального режима на этом острове.

Демократическая и прогрессивная общественность во всех странах мира возмущена агрессивными действиями США на Дальнем Востоке и требует немедленного вывода всех американских вооруженных сил из района Тайваня и прекращения американского вмешательства во внутренние дела Китайской Народной Республики.

Женщины всех стран —
за упрочение мира

В Женеве (Швейцария) недавно закончилась 5 сессия Международной демократической федерации женщин (МДФЖ). Съехавшиеся на сессию представительницы женских организаций 45 стран продемонстрировали единство женщин, независимо от их политических и религиозных убеждений, в борьбе за сохранение и упрочение мира между народами. Об этом красноречиво говорит принятая сессией Декларация Международной демократической федерации женщин в поддержку решений Всемирного Совета Мира. Участники сессии высказались за активное участие женщин в сборе подписей под петициями против парижских соглашений о демилитаризации Западной Германии и за запрещение атомного оружия. Международная демократическая федерация женщин приняла специальное Обращение о созыве в июле нынешнего года Всемирного Конгресса матерей в защиту детей. „Силы войны, — говорится в Обращении, — стремятся нарушить безопасность народов гонкой вооружений, новой напряженностью международного положения в

Азии, созданием военных баз и заключением пактов, ремилитаризацией Западной Германии согласно лондонскому и парижским соглашениям, решением совета северо-атлантического блока применить в случае войны атомную бомбу...“ Обращение подчеркивает необходимость усилить борьбу женщин против происков поджигателей новой войны. Мы достаточно сильны, чтобы предотвратить новую войну, заявляют представительницы женщин всего мира и призывают: „Каждая из нас должна понимать, что она не может оставаться пассивной свидетельницей повторки войны. Кто ничего не делает для мира, тот не выполняет своего долга“.

Обращение призывает всех женщин объединиться в борьбе против происков империалистических поджигателей войны, объединить усилия, чтобы защитить своих детей. „Объединившись, мы выступим в защиту жизни от смерти, в защиту дружбы от ненависти, в защиту мира от войны“, — говорится в заключении Обращения.

Г. Подкопаев.

С конференции пайщиков
Кандалепского сельпо

Недавно прошла конференция пайщиков Кандалепского сельпо. Делегаты конференции вскрыли серьезные недостатки в обслуживании сельского населения, а также высказали ряд критических замечаний в адрес правления сельпо и райпотребсоюза.

Отмечалось, что на должности председателя Кандалепского сельпо длительное время пребывал бездельник Молдочов, который систематически пьянствовал, не проявлял никакой заботы об удовлетворении насущных нужд колхозников.

Резкой критике была подвергнута работа вновь заступившего на должность председателя сельпо Безгачева. Безгачев работает председателем около месяца. Однако за этот короткий срок он уже успел распродать на сторону немало товаров и продуктов. Так, Безгачев отпустил каким-то спекулянтам несколько метров пшеницы, распродал в дороге три куля муки. Надо прямо сказать, что т. Безгачев пока что ничего не сделал в сторону улучшения торговли среди колхозников. В отделениях Кандалепского сельпо нет керо-

вина, ламповых стекол. Учителя зачастую не могут купить муки.

8 февраля колхозники колхоза «Кузбасс» хотели выехать на базу райпотребсоюза за керосином. Но только по вине бухгалтера сельпо Грушевской, которая не выдала им доверенность, они не привезли керосина. Следует добавить, что т. Грушевская в своей работе допускает самоуправство.

Алексеев,
инструктор РК КПСС.

За редактора
В. ЖУТЯЙКИН.